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Zawiercie, dnia 24 listopada 2020 r. 
 
 

Wykonawcy biorący udział 
w postępowaniu  
 
 

dotyczy:  

Udzielenie leasingu operacyjnego na dostawę do Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w 
Zawierciu fabrycznie nowej ładowarki kołowej  

Nr postępowania: ZGK.ZP-1/XI/2020  

 

 

 
Odpowiedzi na zapytania do treści SIWZ  

 
 
Zamawiający, Zakład Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Zawierciu, informuje iż do w/w 
postępowania zostały złożone pytania. W związku tym zgodnie z art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 
2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm. ), Zamawiający przekazuje 
treść zapytań oraz udziela odpowiedzi: 
 
Pytanie 1: 
Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby integralną część Umowy leasingu 
stanowiła oparta o jedną, roczną, ryczałtową opłatę tabela opłat i prowizji w wysokości: 160 
PLN. Opłata ryczałtowa zastępuje większość wycenianych oddzielnie czynności związanych z 
posprzedażową obsługą Umowy leasingu. W ramach ryczałtu Klient nie ponosi kosztów m.in. za: 
cesję umowy, obsługę mandatów, wcześniejsze zakończenia Umowy, bezpłatny dostęp do Portalu 
Klienta. Tabela opłat jest częścią OWUL – co gwarantuje Klientom niezmienność warunków przez 
cały okres trwania Umowy. 
Odpowiedź: 
Jeżeli Cennik opłat dodatkowych (Tabela opłat i prowizji) stanowi integralną część do projektu umowy 
leasingu, ogólnych warunków leasingu to jako element projektu umowy należy ją przesłać zgodnie z 
3.5.11 SIWZ.  
 
 
Pytanie 2: 
W rozdziale III, pkt. 3.5.6 SIWZ Zamawiający opisał proces wykupu. Uprzejmie informuję, że opłata za 
wykup powinna być uiszczona wraz z ostatnią ratą leasingową na podstawie informacji wskazanej na 
fakturze. Zamawiający dopiero po uiszczeniu ostatniej raty otrzyma fakturę wykupową, opiewającą na 
kwotę wykupu, która jest potwierdzeniem przeniesienia na niego prawa własności leasingowanego 
dobra. Proszę o akceptację takiego scenariusza działania.  
Odpowiedź:  
Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ w tym zakresie.  
 
Zamawiający poinformuje pisemnie Finansującego o wykupie przedmiotu leasingu za wartość wykupu 
wskazanego w umowie i harmonogramie będącego integralna częścią umowy leasingu. Finansujący 
dopiero po otrzymaniu pisemnego oświadczenia o chęci wykupu przedmiotu leasingu wystawi na 
Zamawiającego fakturę VAT wykupową opiewającą na kwotę wykupu, która będzie potwierdzeniem 
przeniesienia na niego prawa własności leasingowanego dobra. W przypadku braku pisemnego 
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oświadczenia o wykupie przedmiotu leasingu nastąpi zakończenie umowy a przedmiot leasingu 
pozostanie własnością Finansującego. 
 
Pytanie 3:  
Zamawiający przewidział wzór umowy. Wzór stworzony przez Zamawiającego nie reguluje jednak 
wszystkich kwestii związanych z prawidłowym przebiegiem umowy leasingowej, nie zapewnia 
prawidłowej obsługi podczas jej trwania. Proszę zatem o dopuszczenie dodatkowych dokumentów, 
standardowo stosowanych przez Wykonawcę - umowy leasingu. Wzór stanowiący integralną część 
SIWZ może przybrać postać umowy w sprawie zamówienia publicznego i mieć pierwszeństwo 
stosowania przed dokumentem proponowanym przez Wykonawcę w przypadku ewentualnej 
sprzeczności. Proszę o dopuszczenie takiego scenariusza działania. 
Odpowiedź: 
Zamawiający przewidział możliwość dopuszczania dodatkowych dokumentów, poza treścią SIWZ oraz 
wzorem Istotnych postanowień umowy (załącznik nr 7). Zgodnie z § 14 ust. 3 Istotnych postanowień 
umowy „ W razie sprzeczności wewnętrznego regulaminu Wykonawcy (finansującego), stosownego 
przez niego wzoru umowy oraz OWL z postanowieniami SIWZ i ustawy Pzp, pierwszeństwo 
zastosowania mają postanowienia SIWZ i ustawy Pzp.” 
Ponadto, zgodnie z § 4 ust. 1 lit. j:  
„Pozostałe warunki leasingu regulowane są przez wewnętrzny regulamin Wykonawcy (finansującego 
w umowie leasingu) o ile istnieje oraz postanowienia Kodeksu Cywilnego art. 709 traktującego o 
leasingu. Zamawiający akceptuje stosowany wzór umowy leasingu wraz z ogólnymi warunkami 
leasingu stosowany przez Wykonawcę (finansującego w umowie leasingu) stosowany w obrocie 
gospodarczym, jeśli ich treść nie będzie w sprzeczności z warunkami SIWZ oraz ustawy Pzp.” 
 
Pytanie 4: 
Czy Zamawiający zgadza się aby za dzień zapłaty opłat uznać datę wpływu środków na rachunek 
Wykonawcy. Wykonawca nie może uznać za termin płatności dnia, którego daty de facto nie zna, bo 
taką właśnie datą jest dla niego data obciążenia rachunku Zamawiającego. 
Odpowiedź:  
Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację treści SIWZ oraz wzoru Istotnych postanowień umowy. 
Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe zapisy SIWZ i wzoru Istotnych postanowień umowy.   
 
Pytanie 5: 
Jako formę odszkodowania Zamawiający przewidział kary umowne. Zwracamy się z uprzejmą prośbą 
o ich zmniejszenia wysokości  kary umownej z 20% na 10%. 
Odpowiedź:  
Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację treści SIWZ oraz wzoru Istotnych postanowień umowy. 
Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe zapisy SIWZ i wzoru Istotnych postanowień umowy.   
 
Pytanie nr 6: 
W § 9 ust. 3 Umowy znalazł się zapis następujący zapis: „Wykonawca nie może dokonać cesji praw i 
obowiązków oraz należności i zobowiązań wynikających z niniejszej umowy oraz nie może zlecić 
wykonania przedmiotu umowy innym podmiotom niż wymienione w ofercie przetargowej”. Zwracamy 
się z prośbą o modyfikację  zapisów na następujący:  
„Zamawiający wyraża zgodę na: 
- bezpośrednią spłatą należności wynikających z umowy na rachunek kredytodawcy Finansującego; 
- przekazanie niespłaconej umowy (która powinna być zakończona) zewnętrznej firmie, która będzie 
dochodziła spłaty niespłaconych zobowiązań." 
Uprzejmie informuję, że Wykonawca nie ma możliwości dochodzenia pewnych roszczeń samodzielnie 
od Korzystającego. Przy ich dochodzeniu posiłkuje się wiedzą i umiejętnościami innych 
profesjonalnych podmiotów. Ponadto zdarza się również cesja praw z umowy na bank udzielający 
kredytu finansującemu. Taki scenariusz nie powoduje żadnych zmian w realizacji umowy dla 
korzystającego poza zmianą rachunku bankowego na który zobowiązany jest uiszczać raty 
leasingowe.  
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Odpowiedź: 
Zamawiający modyfikuje zapis  § 9 ust. 3 Istotnych postanowień umowy w następujący sposób: 

„3. Wykonawca nie może dokonać cesji praw i obowiązków oraz należności i zobowiązań 
wynikających z niniejszej umowy oraz nie może zlecić wykonania przedmiotu umowy innym 
podmiotom niż wymienione w ofercie przetargowej, z zastrzeżeniem zdania 2 niniejszego ustępu. 
Zamawiający wyraża zgodę na bezpośrednią spłatą należności wynikających z umowy na rachunek 
kredytodawcy Finansującego. Kredytodawca Finansującego zostanie  wskazany Zamawiającemu nie 
później niż w dniu podpisania umowy. „ 

Pytanie nr 7: 
Uprzejmie proszę o akceptację następującej kalkulacji oferty: Umowa leasingu trwająca 60 miesięcy, 
59 rat, z uwagi na fakt, że termin płatności pierwszej raty przypada miesiąc po odbiorze 
Sprzętu, czynsz inicjalny oraz opłata za wykup. 
Odpowiedź:  
Zasady kalkulacji oferty: Umowa trwająca 60 miesięcy, 59 rat leasingu, czynsz inicjalny, ostatnia rata - 
opłata za wykup w przypadku wykupu przedmiotu leasingu. 
 
Pytanie nr 8: 
Czy w przypadku ubezpieczenia przedmiotu przez Zamawiającego na własny koszt  polisa 
ubezpieczeniowa: 

a. zostanie wystawiona na Wykonawcę jako właściciela przedmiotu oraz beneficjenta polisy? 
b. czy przedmiot będzie ubezpieczony od kwoty netto? 
c. będzie opłacana jednorazowo? 
d. czy Zamawiający zobowiązuje się  do dostarczenia kopii polis oraz potwierdzenia zapłaty 

składek  co najmniej na 7 dni przed wygaśnięciem poprzedniej polisy oraz 2 dni od terminu zapłaty 
składki? 
Odpowiedź:  
Ad. a  
TAK, polisa zostanie wystawiona na Wykonawcę jako właściciela przedmiotu oraz beneficjenta polisy 
Ad. b 
Tak, przedmiot umowy będzie ubezpieczony od kwoty netto.   
Ad. c 
Zamawiający nie wyklucza takiej możliwości.  
Ad. d 
Tak. Zamawiający modyfikuje zapisy § 4 ust. 1 litery i załącznika nr 7 do SIWZ tj. Istotnych 
postanowień umowy w sposób następujący: 
Koszty ubezpieczenia przedmiotu zamówienia w zakresie OC, AC, NW w okresie trwania umowy 
leasingu ponosi Zamawiający z uwzględnieniem zapisu SIWZ punkt 3.5 ppkt 9), Koszty ubezpieczenia 
o których mowa powyżej nie stanowią składnika rat leasingowych oraz ceny zamówienia brutto, tym 
samym nie stanowią przedmiotu oceny wyboru najkorzystniejszej oferty przez Zamawiającego w 
niniejszym postepowaniu. Zamawiający zobowiązuje się  do dostarczenia Wykonawcy 
(finansującemu)  kopii polis oraz potwierdzenia zapłaty składek  co najmniej na 7 dni przed 
wygaśnięciem poprzedniej polisy oraz 2 dni od terminu zapłaty składki.  
 
Pytanie nr 9: 
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na ubezpieczenie przedmiotu przez Wykonawcę, w sytuacji gdy 
obowiązek ubezpieczenia nie zostanie dopełniony przez Zamawiającego. I czy w związku z tym 
Zamawiający dopuszcza zmianę wynagrodzenia należnego Wykonawcy poprzez powiększenie 
najbliżej przypadającej do zapłaty raty miesięcznej. 
Odpowiedź:  

Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe zapisy SIWZ w tym zakresie.  
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Pytanie nr 10: 

Czy Zamawiający zaakceptuje otrzymywanie faktur drogą elektroniczną? / Czy Zamawiający 

zaakceptuje pobieranie faktur/ not wystawianych przez Wykonawcę w wersji elektronicznej z portalu 

Wykonawcy? 

Odpowiedź: 

Zamawiający dopuszcza możliwość otrzymywania faktur drogą elektroniczną. Zamawiający nie 
akceptuje pobierania faktur/ not wystawianych przez Wykonawcę w wersji elektronicznej z portalu 
Wykonawcy. 
 W związku z tym, Zamawiający modyfikuje Załącznik nr 7 - Istotne postanowienia umowy, poprzez 
dodanie do § 6 ust. 10 o następującej treści: „10. Zamawiający wyraża zgodę na wysyłanie faktur 
VAT/ not księgowych w wersji elektronicznej, na adres e-mail: sekretariat@zgkzawiercie.pl 
 

Pytanie nr 11: 
Czy Zamawiający będzie ponosił koszty mandatów,  ewentualnych opłat środowiskowych lub innych 
związanych z użytkowaniem pojazdów. 
Odpowiedź: 
Tak.  
 
Pytanie nr 12: 
Mogą powstać opłaty związane z usługami realizowanymi na rzecz Zamawiającego, na jego wniosek 
lub z jego winy - np. Zamawiający może być obciążony opłatami w przypadki nieterminowego 
regulowania swoich zobowiązań (monity, opłata za rozwiązanie/wznowienie umowy, aneksy, opinie, 
wyrobienie nowych tablic, dowodu rejestracyjnego w przypadku zagubienia itp). Mogą one wystąpić w 
czasie trwania umowy, ale nie muszą i zależą tylko od dyscypliny płatniczej Zamawiającego. Dlatego 
nie można ich wliczyć w cenę oferty. Na mocy ustawy prawo zamówień publicznych interesy 
Zamawiającego są w sposób kompleksowy zabezpieczone, natomiast Wykonawca nie może zawrzeć 
umowy, która nie pozwala na należyte zabezpieczenie jego interesów. Czy Zamawiający dopuszcza 
zapłatę takich opłat powstałych z tytułu realizacji umów 
Odpowiedź: 
Jeżeli Cennik opłat dodatkowych (Tabela opłat i prowizji) stanowi integralną część do projektu umowy 
leasingu, ogólnych warunków leasingu to jako element projektu umowy należy ją przesłać zgodnie z 
3.5.11 SIWZ.  
 
Pytanie nr 13: 
Prosimy o potwierdzenie, że przed podpisaniem umowy Zamawiający przekaże Wykonawcy 
podpisane przez osoby reprezentujące Zamawiającego 
a. Oświadczenie o rzeczywistym beneficjencie (wzór w załączeniu) 
b. dodatkowe oświadczenia Korzystającego w tym zgody marketingowe 
c. oświadczenia dot. RODO 
d. Formularz aktywacyjny eBOK 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyklucza podpisania takich oświadczeń, o ile i w zakresie, w jakim nie będą one 
sprzeczne  z postanowieniami niniejszej SIWZ oraz przepisami ustawy Prawo Zamówień Publicznych. 
 
Pytanie nr 14: 
Prosimy  o informację czy zaciągnięcie przez Zamawiającego zobowiązania z tytułu umów leasingu 
wymaga zgody instytucji finansujących Zamawiającego 
Odpowiedź: 
Zobowiązanie Zamawiającego z tytułu umowy leasingu nie wymaga zgody instytucji finansujących 
Zamawiającego.  
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Pytanie nr 15: 
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zastosowanie zapisu w umowie „w przypadku gdy stopa bazowa 
WIBOR1M osiągnie wartość ujemną, Strony przyjmują, że oprocentowanie WIBOR 1M będzie 
wynosić zero”.  
Odpowiedź: 
Tak, wyraża zgodę. 
 
 
Pytanie nr 16: 
Czy w przypadku  zaistnienia zdarzeń skutkujących brakiem publikacji wskaźnika referencyjnego tj. 
WIBOR,  a także wówczas, gdy nas skutek zdarzenia dotyczącego administratora tego wskaźnika lub 
ogłoszonej przez tego administratora istotnej zmiany administrowanego przez niego wskaźnika, 
zastosowanie do niniejszej umowy znajdzie wskaźnik, który zostanie ustalony dla 
Wykonawcy/Finansującego z udziałem Banku finansującego jego działalność, zgodnie z przepisami  
Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (EU) 2016 /1011 z dnia 8 czerwca 2016 r. w 
sprawie indeksów stosowanych jako wskaźniki referencyjne w instrumentach finansowych i umowach 
finansowych  lub do pomiaru wyników funduszy inwestycyjnych i zmieniające dyrektywy 2008/48/WE i 
2014/17/UE oraz rozporządzenia (UE) nr 596/2014? 
Odpowiedź: 
Pytanie Wykonawcy jest sformułowane niejasno. Zamawiający podtrzymuje dotychczasowe zapisy 
SIWZ. 
 

Pytanie nr 17: 

Czy Zamawiający wyraża zgodę na przekazywanie Wykonawcy, w całym okresie trwania umowy, w 
terminie do końca szóstego miesiąca po zakończeniu roku obrotowego pełnego sprawozdania 
finansowego tj. bilansu, rachunku zysków i strat oraz opinii i raportu biegłego rewidenta za rok ubiegły, 
o ile Zamawiający jest zobowiązany do ich sporządzania? Czy ponadto Zamawiający wyraża zgodę 
na przesyłanie Wykonawcy do końca miesiąca następującego po każdym kwartale kalendarzowym, a 
także na każde wezwanie Wykonawcy, sprawozdania finansowego GUS F-01 (jeśli nie jest ono 
sporządzane - deklaracje podatkowe) za poprzedni kwartał oraz innych danych finansowych 
określonych przez Wykonawcę? 
Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na przekazywanie Wykonawcy, w całym okresie trwania umowy, w 
terminie do końca szóstego miesiąca po zakończeniu roku obrotowego pełnego sprawozdania 
finansowego tj. bilansu, rachunku zysków i strat oraz opinii i raportu biegłego rewidenta za rok ubiegł. 
Ponadto Zamawiający wyraża zgodę na przesyłanie Wykonawcy do końca miesiąca następującego po 
każdym kwartale kalendarzowym, sprawozdania finansowego GUS F-01 za poprzedni kwartał. 
  
Pytanie nr 18: 
Z uwagi na przepisy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu, prosimy o 
potwierdzenie, że zamawiający przed podpisaniem umowy leasingu przekaże Wykonawcy dane 
dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, adresu zamieszkania, serii i numeru dowodu 
osobistego oraz numeru PESEL. Przedmiotowe dane są niezbędne Finansującemu/Wykonawcy w 
celu dopełnienia obowiązków wynikających z powołanej wyżej ustawy o przeciwdziałaniu praniu 
pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu, zgodnie z art. 8b. ust. 3 pkt 2 i 3, w związku z art. 9 ust. 1 i 
ust. 3 ustawy z dnia 16 listopada 2000 r. o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu 
terroryzmu oraz w związku z art. 18 ustawy z dnia 25 czerwca 2009 r. (Dz.U. nr 166 z 2009 poz. 1317) 
o zmianie tej ustawy i na podstawie rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 21 września 2001 r. w 
sprawie określenia wzoru rejestru transakcji, sposobu jego prowadzenia oraz trybu dostarczania 
danych z rejestru Generalnemu Inspektorowi Informacji Finansowej (Dz.U. z 2001 r. nr 113 poz. 1210 
z późn. zm.). 
Odpowiedź: 
Tak, Zamawiający przekaże dane, o których mowa w w/w pytaniu.  
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Pytanie nr 19 
Mogą powstać opłaty związane z usługami realizowanymi na rzecz Zamawiającego, na jego wniosek 
lub z jego winy - np. Zamawiający może być obciążony opłatami w przypadki nieterminowego 
regulowania swoich zobowiązań (monity, opłata za rozwiązanie/wznowienie umowy, aneksy, opinie, 
wyrobienie nowych tablic, dowodu rejestracyjnego w przypadku zagubienia itp). Mogą one wystąpić w 
czasie trwania umowy, ale nie muszą i zależą tylko od dyscypliny płatniczej Zamawiającego. Dlatego 
nie można ich wliczyć w cenę oferty. Na mocy ustawy prawo zamówień publicznych interesy 
Zamawiającego są w sposób kompleksowy zabezpieczone, natomiast Wykonawca nie może zawrzeć 
umowy, która nie pozwala na należyte zabezpieczenie jego interesów. Czy Zamawiający dopuszcza 
zapłatę takich opłat powstałych z tytułu realizacji umów 
Odpowiedź: 
Jeżeli Cennik opłat dodatkowych (Tabela opłat i prowizji) stanowi integralną część do projektu umowy 
leasingu, ogólnych warunków leasingu to jako element projektu umowy należy ją przesłać zgodnie z 
3.5.11 SIWZ.  
 
Pytanie nr 20: 
Czy Zamawiający wymaga, żeby ładowarka kołowa  została zarejestrowana w wydziale komunikacji 
(SIWZ rozdz. III pkt 3.5 ppkt.12)?. 
Odpowiedź: 
Nie, Zamawiający nie wymaga aby ładowarka kołowa została zarejestrowana. 
 
Pytanie nr 21: 
Czy zamawiający będzie uiszczał opłaty za obowiązkowe okresowe badania techniczne? 
Odpowiedź: 
Tak.  
 
Pytanie nr 22: 
Nawiązując do zapisu SIWZ rozdz. III pkt.3.5 ppkt 11) oraz w załączniku nr 7 do SIWZ w § 2, czy 
Zamawiający wyrazi zgodę na podpisanie umowy leasingu wraz z Ogólnymi warunkami umowy na 
wzorze Wykonawcy wraz z aneksem, który wprowadza SIWZ wraz z załącznikami do umowy leasingu 
i ustanawia pierwszeństwo zapisów SIWZ przed zapisami umowy leasingu oraz OWUL 
Odpowiedź:  
Zamawiający przewidział możliwość dopuszczania dodatkowych dokumentów, poza treścią SIWZ oraz 
wzorem Istotnych postanowień umowy (załącznik nr 7). Zgodnie z § 14 ust. 3 Istotnych postanowień 
umowy „ W razie sprzeczności wewnętrznego regulaminu Wykonawcy (finansującego), stosownego 
przez niego wzoru umowy oraz OWL z postanowieniami SIWZ i ustawy Pzp, pierwszeństwo 
zastosowania mają postanowienia SIWZ i ustawy Pzp.” 
Ponadto, zgodnie z § 4 ust. 1 lit. j:  
„Pozostałe warunki leasingu regulowane są przez wewnętrzny regulamin Wykonawcy (finansującego 
w umowie leasingu) o ile istnieje oraz postanowienia Kodeksu Cywilnego art. 709 traktującego o 
leasingu. Zamawiający akceptuje stosowany wzór umowy leasingu wraz z ogólnymi warunkami 
leasingu stosowany przez Wykonawcę (finansującego w umowie leasingu) stosowany w obrocie 
gospodarczym, jeśli ich treść nie będzie w sprzeczności z warunkami SIWZ oraz ustawy Pzp.” 
W konsekwencji, Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy leasingu wraz z Ogólnymi 
warunkami umowy na wzorze Wykonawcy, z tym jednak iż wówczas pierwszeństwo mają 
postanowienia SIWZ.  
 
Pytanie nr 23: 
Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dopisanie w załączniku nr 7 do SIWZ, w § 6 pkt. 1 jako dodatkowy 
warunku zapłaty na rzecz zbywcy - otrzymanie faktury i protokołu odbioru przedmiotu umowy.  
Odpowiedź: 
Zamawiający dopuszcza możliwość przekazania (finansującemu) protokołu odbioru przedmiotu 
leasingu od jego dostawcy. 
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Pytanie nr 24:  

Załącznik 7 do SIWZ § 6 pkt.8 ppkt d) i e) oraz pkt. 9 – Wykonawca stosuje do zapłaty rat przez 

Korzystających subkonta, osobne dla każdego Korzystającego, to są tzw. konta wirtualne/techniczne 

powiązane z rachunkiem rozliczeniowym. Wykaz tzw. Biała Lista, po wpisaniu numeru rachunku 

wirtualnego, wyświetla  informację, że jest to rachunek powiązany z rachunkiem rozliczeniowym 

konkretnego podmiotu i podaje dane tego podmiotu. Czy Zamawiający zaakceptuje takie rozwiązanie? 

 
Odpowiedź: 
Tak, Zamawiający akceptuje powyższe rozwiązanie.  


